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La Communauté d'agglomération du Boulonnais (CAB) et les 22 communes qui la composent 
s’engagent dans une démarche de « Projet de territoire ».

Il s’agit de définir collectivement l'avenir que nous souhaitons pour notre territoire à échéance de 
10 /15 ans, en traitant globalement différentes thématiques qui sont très liées les unes aux autres : 
l’attractivité de notre territoire ; la préservation et la valorisation de notre environnement ; la 
nature de notre développement économique ; les conditions d’une bonne qualité de vie et de 
services pour tous les habitants.

Ce travail engage fortement les communes et la CAB, pour une action publique locale la plus 
efficace et harmonieuse possible. Elle se doit aussi de mobiliser l’ensemble des acteurs et des 
habitants, pour recueillir leur avis, se nourrir de leur énergie et viser à conforter leurs initiatives, 
entrepreneuriales, associatives, citoyennes.

Dans ce cadre, une enquête a été engagée auprès des habitants du territoire.

Cette enquête a été renseignée par 1.931 personnes en avril et mai 2023

Note : Les questions étaient facultatives et certains répondants ont choisi de ne pas répondre à 
certaines d’entres-elles

Ce document restitue les résultats de cette enquête.
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Démarche accompagnée par :



Votre commune de résidence ?
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… et aussi (hors CAB)

Et encore :
- Lille (4)
- Calais (2)
- Dunkerque (2)
- Douai
- Arras
- Paris…

Votre commune de résidence ?
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Votre catégorie socio-professionnelle ?
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Qu'est-ce qui, selon vous, caractérise le territoire du Boulonnais ? 
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Propositions libres, classifiées ensuite par mots valise
2.619 propositions, émanant de 970 répondants
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Quelle est, selon vous,  la principale 
QUALITÉ du territoire du Boulonnais ?
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Quelle est, selon vous,  la principale 
FAIBLESSE du territoire du Boulonnais ?
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Etes vous "attaché.e" au territoire dans lequel vous vivez ?
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Dans les 10 prochaines années, pensez-vous rester dans le Boulonnais ?
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Pensez-vous bien connaitre la Communauté d'agglomération du Boulonnais (CAB) ?
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Comment vous tenez-vous informé.e des actions et prestations proposées localement, par votre 
commune ou par la CAB (animation, services, équipements...) ?
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Quelle appréciation portez-vous sur la qualité des politiques et actions locales 

dans les domaines suivants : LES SERVICES DU QUOTIDIEN ?
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SPORTS : Offre de proximité en matière de pratiques sportives

CULTURE : Offre de proximité en matière de pratiques culturelles

CULTURE : Offre de proximité en matière d'animation/offre culturelle

SPORTS : Grands équipements sportifs

MOBILITE : conditions de déplacements doux (vélo, marche...)

CULTURE : Grands équipements culturels

SANTE : offre locale de soins

MOBILITE : transports en commun

SANTE : prévention

MOBILITE : covoiturage (informations, parkings...)

JEUNESSE : Animation, accompagnement, prévention...

ENFANCE : structures d'accueil et animation

ACCES AUX DROITS : Qualité de l'accueil et de l'information de proximité

ACCES AUX DROITS : Accompagnement à l’insertion, la formation et l'emploi

PETITE ENFANCE : structures d'accueil et animation

LOGEMENT : diversité de l’offre, accompagnement à la rénovation…

VIEILLISSEMENT : informations, accompagnement au maintien à domicile

VIEILLISSEMENT : animation, prévention, vie sociale...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Très satisfaisant Plutôt satisfaisant Plutôt insatisfaisant

Très insatisfaisant Je me sens concerné.e mais je ne sais pas Je ne me sens pas concerné.e

75%

48%

48%

34%

60%

53%

49%

69%

62%

51%

47%

49%

50%

49%

52%

68%

59%

60%

% de répondants 
« plutôt ou très 

satisfaits » / ceux 
qui se prononcent



Quelle appréciation portez-vous sur la qualité des politiques et actions locales 

dans les domaines suivants : ENVIRONNEMENT-ECOLOGIE-PATRIMOINE ?
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DECHETS : tri, gestion, recyclage...

PATRIMOINES URBAINS : préservation, mise en valeur...

MILIEUX NATURELS : préservation et gestion des espaces naturels,
préservation de la biodiversité, etc.

URBANISME : qualité des aménagements, espaces et équipements
publics

GESTION DES RISQUES : aménagements, sensibilisation, prévention

CONSOMMATION : promotion des circuits courts, achats
responsables...

URBANISME : accompagnement aux démarches privées (permis de
construire, conseils...)

EAU : préservation de la ressource et réduction des consommations

LUTTE CONTRE LE DEREGLEMENT CLIMATIQUE, d'une manière
générale

ENERGIE : économie d'énergie dans les bâtiments et espaces publics

ENERGIE : soutien aux économies d'énergie dans les logements

ENERGIE : promotion des énergies renouvelables
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Très satisfaisant Plutôt satisfaisant Plutôt insatisfaisant

Très insatisfaisant Je me sens concerné.e mais je ne sais pas Je ne me sens pas concerné.e

% de répondants 
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satisfaits » / ceux 
qui se prononcent
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Quelle appréciation portez-vous sur la qualité des politiques et actions locales 

dans les domaines suivants : LA VIE ECONOMIQUE ?

% de répondants 
« plutôt ou très 

satisfaits » / ceux 
qui se prononcent

ACTIVITES TOURISTIQUES : promotion du territoire, aménagements
et infrastructures d'accueil...

ECONOMIE SOCIALE ET SOLIDAIRE : coopérations et associations

ACTIVITES PORTUAIRES ET INDUSTRIELLES : aménagements et
accompagnement des entreprises

EMPLOI : aide à la recherche, découverte des métiers...

SOUTIEN A LA CREATION ET AU DEVELOPPEMENT, d'une manière
générale

EMPLOI : offre locale de formation...

ACTIVITES COMMERCIALES ET DE SERVICES DE PROXIMITE :
animation, soutien aux entreprises, itinérance...

ACTIVITES ARTISANALES DE PROXIMITE : espaces d'accueil,
organisation, informations...

ACTIVITES AGRICOLES : appui à des filières de production, promotion
des circuits courts...

ACTIVITES TERTIAIRES DE PROXIMITE : espaces d'affaires, tiers-
lieux...
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Très satisfaisant Plutôt satisfaisant Plutôt insatisfaisant

Très insatisfaisant Je me sens concerné.e mais je ne sais pas Je ne me sens pas concerné.e
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60%



Etes vous intéressé.e et seriez-vous prêt.e à vous engager 
d'une manière ou d'une autre sur les sujets suivants  ?
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30%
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24%
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Actions de préservation de l'environnement

Actions de solidarité

Animation culturelle de proximité

Actions en lien à la valorisation de nos patrimoines

Actions d'animation de la vie locale de proximité

Animation sportive de proximité

Animation économique du territoire
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Je suis déjà engagé sur ce sujet (implication associative ou autre)

Cela m'intéresse et je serais prêt à m'engager

Cela m'intéresse mais je n'ai pas la possibilité de m'y engager

Cela ne m'intéresse pas
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Quels sont les sujets qui vous préoccupent le plus et auxquels le projet de territoire 
doit apporter des éléments de réponses ?
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- énergie
- biodiversité
- trait de côte
- bétonnage
- gestion des ressources naturelles
- préservation
- pression touristique

- transports en commun
- stationnement
- pistes cyclables
- aménagements pour les piétons

Propositions libres, classifiées ensuite par mots valise
2619 propositions, émanant de 970 répondants

- désertification des centre villes
- qualité des aménagements

- propreté
- Embellissement

- Qualité de circulation
- Animation, dynamisation

- attractivité économique du territoire
- vision globale et novatrice (diversité des secteurs évoqués)

- accompagnement des publics
- pouvoir d’achat
- ses services publics de proximité
- la mixité
- la solidarité
- la vie étudiante
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